SUMA/ RESTA DE FRACCIONES

Para sumar (o restar) fracciones con el mismo denominador, se suman (o restan) los numerado-
res y se escribe el mismo denominador.
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Para sumar (o restar) fracciones con distinto denominador, se reemplazan las fracciones por frac-
ciones equivalentes que tengan el mismo denominador.

Para encontrar un denominador comin, se busca el minimo comn mdltiplo de los denominadores.
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Para resolver mentalmente una suma (o resta) entre un ndmero entero y una fraccién, se puede

pensar de la siguiente manera:
6 T 37
+ — ==
RN

s
5 [7].3_10 o 55 g
+7—+7 7 ' 4 % 5

Un ndmero mixto estd formado por una parte entera mas una parte fraccionaria.

=X

7

£ o

W[

O D
-2+6 4

[

<20 5 28 2_45 2 _47
—5+5 ’155 5+

5 B

Si un célculo tiene fracciones y expresiones decimales, se deben pasar las expresiones decimales
a fraccion para resolverlo.
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LEER LA TEORIA ANTES DE OPERAR

ACTIVIDAD 1: Resolver. Mostrar procedimiento
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ACTIVIDAD 2: Resuelvan y expresen el resultado como fraccidn irreducible. Primero expresar los

numeros decimales y los mixtos como fracciones. Luego operar
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). Lean atentamente y resuelvan.

3)

2 de sus ahorros en ropa.
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a. {Qué parte de sus ahorros gasté en total?

Juliana gasto 2 de sus ahorros en el supermercado y

b. ¢{Qué parte le quedd?

¢. {Gastdé mas en el supermercado o en ropa?



Tres hermanos abrieron un restaurante; cada uno 5aport(’) una parte.
El mayor tiene 1% del restaurante y el del medio, 3
¢Qué parte del restaurante es del otro hermano?
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MULTIPLICACION/DIVISION DE FRACCIONES

Para multiplicar dos fracciones, se multiplican entre si los numeradores y denominadores. Para facilitar el ulo se
calculo se recomienda SIMPLIFICAR antes de operar. Se simplifica cruzado o numerador con denominador
NO SIMPLIFICAR CRUZADO EN LA SUMA O RESTA O DIVISION
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Tener presente regla de los signos
Para dividir dos fracciones, se multiplica la primera fraccion por la fraccién inversa de la segunda. Es decir
por el inverso del divisor. Antes de multiplicarse debe simplificar para facilitar el calculo. (Regla de signos)
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ACTIVIDAD 5: Resuelvan SIMPLIFICANDO antes de operar. Expresar resultadocomo fraccion irreducible
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SUPRESION DE PARENTESIS
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En un calculo combinado de sumas y restas, se pueden suprimir los paréntesis teniendo en

cuenta el signo que esta delante del paréntesis. § A

* Si hay un signo mas, se elimina el paréntesis y se mantiene el signo de cada término. i
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b. ¢Es verdadera la siguiente igualdad? —
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a. Es cierto que (2 +3- §) e
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, ¢se separd correctamente en términos?
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c. En el célculo



* Si hay un signo menos, se elimina el paréntesis y se modifica el signo de cada término que encierra.

5_(l_i)= _2_(_24.1):
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4 (l_i) A 1. Se separa en términos.
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Ay e e 2. Se resuelven los calculos que encierran los paréntesis,
6 (? ?) s b R manteniendo el orden de las operaciones.

5 e, (_i) vz T 3. Se resuelven las multiplicaciones y las divisiones.

6 6 12

Simplificamos cuando sea posible.

30730 S 6 4. Se resuelven las sumas y las restas.
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ACTIVIDAD 8: leer atentamente y resolver

Lautaro utiliza la tercera parte de su sueldo para pagar el alquiler del departamento y la octava
parte para comprar alimentos.

a. {Qué parte del sueldo le queda?

b. Lo que queda, ées menor que la mitad del sueldo?

¢. Si cobra $9 600, icuanto dinero gasta en el alquiler? &Y en alimentos? éCuanto dinero le queda?

ACTIVIDAD 9: Separar en términos y resolver
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